

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

# “爱心筹”征集困境儿童微心愿 六一了一起来为他们圆梦吧 孩子们说出了自己的小心愿： “想去海洋馆看海豚，希望有玩具陪伴”

本报讯 昨日，郑州慈善总会、郑州晚报点亮“童心童愿”爱心筹六一公益项目，面向我市困境儿童征集微心愿的消息发出后，不少孩子大声向我们说出了他们的心声……孩子们的这些“童心愿”，也希望各界爱心人士通过“爱心筹”平台进行爱心接力，帮助孩子们圆梦。  
郑报融媒记者 裴蕾 张翼飞

## 1号微心愿

### 市残疾儿童康复中心60个听障孩子 “我们希望去海洋馆看海豚”

今年4岁的王文博，目前正在市残疾儿童康复中心进行听力训练。因为家庭贫困，在国家、省的有关补助政策和郑州慈善总会的帮助下，他已经植入了人工耳蜗，目前正在康复训练。

“文博，六一儿童节就要到了，你有啥心愿？”面对记者的提问，他非常清晰地大声说出了自己的想法：“我想去海洋馆玩，看海豚。”

“我也想去海洋馆！”“我也想去！”……听到文博的想法，旁边很多小朋友纷纷“抢答”。

在郑州市残疾儿童康复中

心，目前有60名左右3到6岁的孩子正在接受听力和语言的康复训练。

康复中心主任万懿萍介绍，孩子们平时大部分时间都是在康复中心进行语言训练，与外界事物接触的比较少，基本上大家都没有去过海洋馆。开放、愉快的外出活动，不仅会帮助听障儿童对各种事物有感性的认识，丰富听障儿童的生活内容和生活经验，还可以促使听障儿童与人沟通的自主性和积极性在活动中得以展现，更能感受到来自社会各界的关爱。

## 2号微心愿

### 3名脑瘫儿童：希望有好玩的玩具陪伴

昨日，在市残疾人康复教育中心的康复治疗室内，来自郑州港区的11岁脑瘫患儿研研用手比画着他的小心愿——一个大大的汽车玩具，汽车会跑得很快，还可以轰轰鸣笛。

在这里，和研研一样患有脑瘫的还有3岁女孩小米粒和6岁女孩王婧栩，她们都是从小患

病，因为长期治病，家庭都非常贫困，在市残疾人康复教育中心进行免费康复训练。

“孩子治病需要花费很多钱，也有很多精神压力。每家都有每家的难处，但无论有多难，我们的想法都是一样的，无论如何也要尽最大能力给孩子治疗和进行康复训练。”小米粒的妈妈说。

## 孩子们的童心愿，有您的爱心就能实现

“爱心筹”慈善公益项目是郑州慈善总会、郑州晚报共同打造的一个网络募捐系统，接受在线捐助。市民只需通过手机在微信

朋友圈转发并进行捐赠，可随时随地捐款奉献爱心。这些善款将全部用来帮助实现孩子们的“童心愿”。

点亮“童心童愿”  
爱心筹活动  
参与途径：



- 1.APP客户端：可打开郑州晚报-身边客户端，点击导航栏“公益”即可进入公益频道，查找到该公益项目。
- 2.WAP站：在浏览器中输入cs.zzwb.cn可以进入公益频道。
- 3.微信：可以在郑州晚报和慈善总会的公众号里边嵌入平台访问地址，点击导航栏进入公益频道。
- 4.二维码：用户打开微信扫一扫，即可访问该项目详情。

## ■ 郑州街头 爱心满满

### 《昨天在市民新村北街救人的好心女孩，你们在哪儿？》后续 4个见义勇为的女生找到了 她们是一个寝室的姐妹花



本报讯 昨日上午，郑州晚报身边新闻客户端发布《昨天在市民新村北街救人的好心女孩，你们在哪儿？》的“寻人启事”，阅读量很快突破万次以上。昨日下午，这几个好心女孩找到了，她们都是郑州幼儿师范高等专科学校13级1班学前教育专业的赵蕴文、朱修月、刘明璨、张璐俊，今年都是19岁。她们还都是一个寝室的好姐妹。

市文物局资深专家、76岁的于晓兴老人18日下午2点在街头意外摔倒，满脸是血，幸遇几位郑州幼师的女生和一位环卫工师傅对他进行了紧急救助。环卫工师傅于晓兴认

识，而4个做好事不留名的女生却悄然离开了。于晓兴十分希望找到她们，当面致谢。

身边客户端的消息被郑州市文明办的工作人员王博看到了，他正好在郑州幼师进行志愿者培训，便联系该校团委，帮助一起寻找。昨日下午5时许，4个见到于晓兴老人摔倒，第一时间伸出援手的女生找到了。她们是郑州幼儿师范高等专科学校13级1班学前教育专业的赵蕴文、朱修月、刘明璨、张璐俊，今年都是19岁。她们还都是一个寝室的好姐妹。

张璐俊向郑报融媒记者介绍，18日下午她们出校买东西，没走多远就碰到于晓兴老人摔倒在地。接受过救生常识培训的她们急忙上前搀扶老人。好在老人只是磕破了额头。当时除了环卫工师傅背起老人和她们一起送到卫生服务站，还有一位路过的司机陪他们一同将老人送医。

郑报融媒记者 张翼飞 文/图

## 街头卖绣品救女儿感动绿城

### 首批捐款14905元送给“十字绣妈妈”



本报讯 5月14日，郑州晚报身边新闻客户端以《自己的闺女自己疼！女儿患重病，母亲街头变卖十字绣，丈夫一家不见踪影》为题，报道了母亲节当天，周口鹿邑县农妇赵慧

真为了给被女婿抛弃的患白血病的女儿任春杰筹集医疗费，无奈走上街头变卖自己亲手绣制的十字绣的事件。赵慧真被网友尊称为“十字绣妈妈”，大家纷纷伸出援助之手。

14日，赵慧真向金水区红十字会求助。金水区红十字会接到求助后，积极动员红十字志愿者发起募捐活动。截至目前共筹款14352元。5月18日上午，金水区红十字会送去了首批捐款14905元。他们表示，会继续发动社会各界力量，为任春杰筹集急需的善款。

昨天，丰庆路办事处西史赵小学王校长与金水区红十字会联系，将于下周三动员全校师生为白血病患者任春杰捐款，献上一片爱心。郑报融媒记者 张翼飞 文/图

## 女子热晕街头 幸遇巡防队员及时救助

本报讯 一女子昨日出门热晕在郑州街头，巡防队员发现后立即上前救助，避免了危险情况的继续发展。

昨日上午10时许，二七区解放路办事处巡防队员巡逻到民主路与太康路交叉口附近时，看到一名女子走路摇摇晃晃，突然摔倒在人行道上。

巡防队员立即上前查看，发现女子双手紧抱胸部，双眼紧闭，脸色通红，额头上也满是汗水，多次呼唤女子也没有清醒过来。巡防队员当即拨打120并运用所学的医护知识

进行先期救护：将其抬到阴凉通风处，并买来矿泉水。10分钟后女子慢慢恢复了意识。

女子称近期工作量较大，早上出门时已感觉不舒服，遇上炎热天气突感头晕恶心，心跳加快很快摔倒在地。

医护人员赶到后初步诊断女子为中暑引起心率过速而造成短时休克。

据了解，郑州近日气温持续升高，最高已达37℃，市民如果在炎热天气里感到身体不适，应尽量减少室外活动。

郑报融媒记者 汪永森